

Вперед к коммунизму

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

1 июля 1942 г.
Среда
№ 79 (1388)
Год издания XI-й
Цена №-ра 5 коп.

Ни одного гектара лугов не оставить нескошенными

Сеноуборка — одна из наиболее трудоемких сельскохозяйственных работ. Она требует усилий сотен рабочих рук. От того, насколько успешно она будет проходить в колхозах, зависит снабжение красной конницы фуражом, создание кормовой базы для животноводства.

В своем решении от 31 мая 1942 г. бюро Горьковского обкома ВКП(б) указало, что в текущем году необходимо увеличить сбор сена, учитывая, во-первых, что животноводство в колхозах должно значительно увеличиться и, во-вторых, потому, что возросла потребность Красной Армии в сене.

В нашем районе сеноуборка уже началась. С каждым днем она все шире развертывается в колхозах. Пример в этом отношении показывает Мостовский колхоз, Ковернинского сельсовета. На 28 июня там было скошено травы с площади 50 га. Созданы бригады женщин, которыми руководят опытные косцы т.т. Сеземова А. и Гальцева О. Строго соблюдается индивидуальная сделчина. Каждому заранее отводится участок. В перерывы от работ агитаторы Бударшов А. и Афанасьев А. проводят беседы, читают газеты. В колхозе открыты асли и женщины все свое время могут отдавать работе.

С первых дней сеноуборки самоотверженно трудятся в М. Крутовском колхозе, Крутовского сельсовета, товарищи Зверева М., Бояринова Е., Пужина А., Мартышова Е. Они впервые в этом году взяли в руки косы, но не только выполняют, но и перевыполняют нормы. В этом сказывается преварительная их подготовка, проведенная опытными косцами, т.т. Бунтиным А. Г. и Бунтиным С. Г.

Однако так обстоит дело далеко не везде. В Васильевском колхозе, Анисимовского сельсовета, к сенокосу не приступили. Время не ждет. Подходят сроки массового сенокосения, а колхоз на 50 процентов еще не обеспечился сеноуборочным инвентарем — косами, граблями. Руководитель колхоза т. Раданцев только жалуется на недостаток того или другого инвентаря, а сам

достаточной заботы не проявляет. Побольше проявить расторопности и тогда явятся все необходимое для успешного проведения сенокоса.

Следует всемерно помогать бригадам женщин косцов. Недооценке не должно быть места. А между тем такие факты еще есть. Так, в Михайловском колхозе, Анисимовского сельсовета, Цветков Г. Г. отказался помогать женской бригаде, мотивируя, что труд их все равно не может быть высокопроизводительным. Правление колхоза не воздействовало на Цветкова. Это, как не женщины будут решать успех сеноуборки.

В прошлом году в ряде колхозов в оврагах, лесах на неудобных местах трава оставалась нескошенной. Так было в Рыбновском колхозе, Ковернинского сельсовета. В это лето нельзя допускать таких фактов. Плохое проведение сеноуборки в условиях военного времени есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Сейчас в колхозы направляются работать служащие района, учащиеся. Надо правильно использовать эту силу, помочь освоить новое для них дело.

В луга, бригады звонья должна быть перенесена теперь и массово-политическая работа. Первоначные парторганизации накопили немалый опыт работы на весеннем севе, когда агитаторы проводили чтения, беседы прямо в полях. Так надо поступать и во время сеноуборки. Надо шире развернуть социалистическое соревнование, добиться того, чтобы каждый колхозник, колхозница взяли на себя обязательство и выполнили его.

Интересы фронта, интересы родины требуют того, чтобы все госзадания выполнялись аккуратно и досрочно. Это же надо сказать и о сенопоставках. Не следует дожидаться, когда будут убраны все травы, а теперь же, из первых укосов, лучшее сено сдавать государству.

«В сжатые сроки провести сенокос — задача сельских партийных и советских организаций, всех колхозов, колхозников и колхозниц».

Об ответственности за повреждение посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах Постановление пленума Верховного Суда Союза ССР

Пленум Верховного Суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждение посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах.

Судебным органам дано указание, что умышленное повреждение посевов и урожая на землях, отведенных учреждениям и предприятиям под коллективные и индивидуальные огороды для рабочих и служащих, должно квалифицироваться по статье

79 УКА РСФСР и соответствующим статьям УКА других союзных республик.

В тех случаях, когда эти действия не носили умышленного характера или причинили незначительный ущерб, они не влекут за собой уголовной ответственности, а вопрос о возмещении ущерба может быть разрешен в порядке гражданского судопроизводства.

(ТАСС).

К пребыванию тов. В. М. Молотова в Вашингтоне



Президент США Франклин Д. Рузвельт и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 29 июня

В течение 29 июня на Курском направлении наши войска с успехом отбивали крупные танковые атаки немецко-фашистских войск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивали многочисленные атаки превосходящих сил противника. Противник ввел в бой новые резервы и ему, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед. Все носило исключительно ожесточенный характер.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 28 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, разбито 2 прожектора, рассеяно и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Немецко-фашистское командование, стремясь сломить героическое сопротивление бойцов Севастополя, вводит в бой большое количество танков и самолетов. Мужественные защитники города отбивают танковые и воздушные атаки противника и наносят ему огромный урон. Младший лейтенант Дудник из противотанкового ружья уничтожил 3 немецких танка. Старший политрук Брыжановский, вместе с 12 бойцами, попал в окружение танков противника. Отважные бойцы вступили в неравный бой, подбили 3 танка противника и без потерь пробившись к своей части. Зенитчики части, где командиром тов. Хлебников, в течение двух дней сбили 4 немецких самолета. Краснофлотцы Молшмелдзе, Смажняк, Морозов и Могильченко огнем пехотного оружия сбили немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

На одном из участков Западного фронта противник предпринял несколько атак против нашей обороны. Все атаки противника были отбиты. Немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров.

На позиции одного из наших соединений (Юго-Западный фронт) гитлеровцы бросили значительную группу танков. Гвардейцы — танкисты, под командованием тов. Кричмана, смелым контрманевром нанесли противнику внезапный удар и уничтожили 10 немецких танков. Остальные танки противника, беспорядочно отстреливаясь, быстро скрылись. Следовавшая за танками немецкая пехота была атакована бойцами мотострелковой части под командованием тов. Гавкина. В результате боя противник отступил, оставив на поле боя свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Артиллеристы т.т. Вочудыков, Лавров, Васильев и Глазырин за последние дни разрушили 18 ДОТ'ов и блиндажей, уничтожили 5 пулеметов, миномет и свыше 70 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские оккупанты пытались окружить и уничтожить один из отрядов браженских партизан. В течение нескольких дней партизаны отступали, изматывая гитлеровцев и нанося им чувствительные потери. Выбрав выгодный рубеж, отряд партизан атаковал немцев и истребил до 400 оккупантов. Группа орловских партизан под руководством тов. В. пустила под откос железнодорожный состав противника. Уничтожено 30 грузовых автомашин, вагон со снарядами, 2 цистерны с горючим и 150 солдат и офицеров.

Немецкий ефрейтор Адольф Янек недавно писал ефрейтору Альфреду Штерцик: «... Нашей роте судьба нанесла тяжкие уда-

150 процентов нормы на прополке

В Шагинском колхозе, Казанцевского сельсовета, широко развернулась прополка посевов. Посевы очищены от сорняков на площади 18 га. Впереди звенья Гуровой К., Кузнецовой Е. и Мочаловой А. Члены этих звеньев выполняют нормы на 150 процентов.

На подъеме паров

Самоотверженно трудятся на подъеме пара в Шагинском колхозе, Казанцевского сельсовета, товарищи Смирнов С. А., Кузнецов И. Н. и Малышев М. П. Нет ни одного дня, чтобы они не перевыполнили норм.

Голубева.

Нас подвезли к фронту по железной дороге и сразу бросили в бой. В первом же бою мы потеряли командира роты и других офицеров. Оставшиеся в живых 35 солдат были влиты в другую роту, которую на днях также крепко потрепали русские».

Пленный обер ефрейтор 312 полка 206 немецкой пехотной дивизии Вольфганг Фишер сообщил: «Немецкие солдаты силой отбирают у населения оккупированных районов продукты питания и разные ценные вещи. Все это делается не только без наказания, но и поощряется командованием. В деревне Мешково солдаты выгнали из домов всех жителей, даже женщин и детей, а затем начали грабить имущество. Они забрали все — одежду, посуду, продовольствие. Все, что не могли унести с собой — поломали».

Недавно в расположении нашего полка, в присутствии солдат казнили одного партизана. Перед казнью он заявил офицеру: «Никогда вам не справиться с партизанами. Нас ведь очень много. Вот вы расстреляете меня, а на мое место встанут десятки новых бойцов». Эта речь партизана произвела на солдат очень сильное впечатление. Несколько дней в полку только о нем и говорили».

Немецкие оккупанты проводят массовые аресты среди интеллигенции Чехословакии. Гитлеровцы бросают в тюрьмы и концлагери ученых, профессоров, врачей, учителей Гестапо устраивает массовые облавы на студентов. Однако этот террор гитлеровцев вызвал лишь более активное сопротивление оккупантам со стороны всех патриотов Чехословакии.



Партийная жизнь

Партийное собрание должно быть большевистской школой для коммунистов

Высшим руководящим органом первичной парторганизации является общее собрание ее членов. Так говорит Устав ВКП(б).

Для того, чтобы партийное собрание проходило организованно и являлось большевистской школой для коммунистов, надо со всей тщательностью готовить его. Прежде всего должна быть подготовлена повестка дня. Ставить на обсуждение вопросы не случайные, не второстепенные, а такие, которые имели бы решающее значение в жизни предприятия, колхоза, в которых работают коммунисты.

Кроме того, надо так поставить собрание, чтобы в обсуждении вопросов принимали участие все коммунисты. Этим самым повысится их ответственность за работу своей парторганизации.

Как выполняются эти требования в первичных парторганизациях?

В середине июня проходили партийные собрания с вопросом о задачах парторганизаций, вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина. Особенно организованно оно прошло в холмогорской парторганизации, секретарь тов. Полозов. Из присутствующих на собрании 6 коммунистов в прениях выступило 4 человека. Товарищи Беляков, Федин, Некрасов подвели итоги партийно-массовой работы в период сева и внесли ценные пред-

ложения по улучшению партийной работы в дальнейшем. Резкой критике подвергли тов. Охлопкова, кандидата в члены ВКП(б), работающего председателем Быковского колхоза, за неправильные сведения о посадке картофеля. Собрание приняло короткое, но конкретное решение, мобилизующее коммунистов на разрешение предстоящих задач.

Неорганизованно прошло собрание в фатеевской первичной парторганизации, секретарь тов. Теплышов. Повестка дня как следует не была подготовлена, коммунисты заранее о собрании не знали и поэтому не продумали о чем они будут выступать и какие вносить предложения. Поэтому даже не было принято никакого решения. Собрание, разумеется, прошло для собрания. Никаких задач перед коммунистами оно не поставило, ничему их не научило.

28 июня проходил семинар секретарей первичных парторганизаций, который разобрал вопрос о том, как нужно готовить и проводить партийные собрания. Каждое партийное собрание должно проходить на высоком идейно-политическом уровне, с хорошей активностью и деловым обсуждением насущных вопросов, связанных с жизнью парторганизации. Л. Лоскутова, зав. организаторским отделом РЕ ВКП(б).

Всесоюзное социалистическое соревнование

Повысили удоимость коров

В борьбе за выполнение взятых обязательств — получить от каждой коровы не менее 2000 литров молока в год, мы решили доить коров не два раза в день, а три. Для этого ежедневно в 12 часов дня ходим в поле.

Результаты получились неплохие. Если раньше общий удой составлял 39 литров, то теперь он возрос почти вдвое.

М. Красильникова,

зав. фермой Лукнинского колхоза.

Выполнили план яйцепоставок

Колхоз «Пролетарий», Мартыновского сельсовета, (председатель т. Воронова А.) полностью

выполнил план яйцепоставок 25 июня. Сдано государству свыше тысячи яиц. С. К.

В ДЕТСКОМ САДУ

Летнее утро. Солнце своими лучами щедро поливает дома, деревья, огороды села. Еще свежо, но уже чувствуется близость жары. С разных концов, не спеша, идут ребятишки в детский сад. Здесь их ласково встречают воспитательницы.

Яркие сарафанчики, беленькие платочки девочек смеются с голубыми, синими, серыми рубашками мальчиков. До завтрака, пока длится прием, у детей свободное время, но каждый ребенок находит себе занятие: кого интересует мячик, кто играет в прятки, а самые маленькие пересыпают песок. У всех есть свое дело.

В 11 часов завтрак. Дети садятся за столы и аппетитно кушают. Затем каждая группа продолжает свои занятия по плану. В большинстве они проводятся на открытом воздухе. Старшая группа отправляется в лес, младшие — гуляют поближе.

Лесная полянка. Белые, лило-

вые фиалки, колокольчики, словно золотого горят желтые цветы лютика. Детей все интересует. Они разошлись в разные стороны. То там, то здесь мелькает платочек или шляпка, а то и просто русая головка. С полными руками цветов они бегут к руководительнице.

— Клавдия Ивановна, а я гриб нашла, — делится своей радостью Рая Крупинова.

Затем все усаживаются в круг. Начинается беседа. Оживленно рассказывают дети о своих впечатлениях. Раскладывают цветы в книги, чтобы засушить, называют разные цвета растений. Потом начинается художественная самостоятельность. С большим чувством декламирует Зина Анкинина про старичка партизана, заманившего немцев в засаду. Звонко в чистом воздухе разносятся слова стихотворения «Клятва труженика», которое декламирует Боря Окатовский. Незаметно беседа переходит к вопро-

На сеноуборке

Самоотверженная работа

В Михайловском колхозе, Анисимовского сельсовета, начался сенокос. С первых дней образцы самоотверженной работы показывают товарищи Зернова В. С. и Цветкова У. П. Ежедневно на косьбе они перевыполняют нормы.

Н. Воронов.

Пример агитаторов

В Б Липовском колхозе, Мартыновского сельсовета, в разгаре сенокос. На луга вышли 3 женские бригады косцов. С ними вместе косят агитаторы т. т. Бударцева В. и Поляков Н. В перерывы от работы они читают колхозникам газеты, проводят беседы.

Мочалова.

Перевыполняют нормы

Цветным ковром раскинулись луга колхоза «Красное Ковернино», Ковернинского сельсовета. Второй день идет сенокос. Только слышен ляг кос. Ровными рядами ложится трава. Упорно работают товарищи Шарова Т., Большов П., Маслеников Д., Суворов И. и Поляков С. Они скашивают по 0, 43 га вместо нормы 0, 40 га. Лукичева.

Пример организованности

Организованно начали сеноуборку в Тарасовском колхозе, Мартыновского сельсовета. Женщины — косцы разбиты на 4 бригады. Все они полностью обеспечены необходимым инвентарем. Большую работу по обучению женщин косьбе провел председатель колхоза т. Метельков.

Н. Мочалова.

Приступили к сенокосу

В Ново-Покровском колхозе, Семеновского сельсовета, начали сенокос. Первой вышла на луга бригада т. Демьяна.

Красильникова.

Действующая Армия.
(В эвакогоспитале Карельского фронта).



Медсестра Леднева проверяет пульс у выздоравливающего майора Савина.

Посевам — образцовый уход

На полях нашего района дружно и хорошо развиваются технические и зерновые культуры. Чистые посевы теперь можно видеть в большинстве колхозов.

С первого дня появления сорняков в Михайловском колхозе, Анисимовского сельсовета, на прополку вышли мал и стар. Лен на площади 45 га закончили полоть вторично, заканчивают также вторичную прополку овса. В колхозе не увидишь сейчас на улице подростков, школьников. Все они мобилизованы на полевые работы.

Хорошо ухаживают за посевами в Ростовском колхозе, Шадринского сельсовета. Особо отличается семенной участок льна, за которым следит звеньевая И. Рыжова. Любо глядеть на лен. Весь он чистый, ровный, высокий. Успешно проходит в колхозе прополка овса.

Не отстает и Грачихинский колхоз, Филинского сельсовета. Здесь хорошо развернулось соревнование за выполнение 2 норм. Колхозницы А. Скворцова, А. Малагонова, Е. Муравьева и другие вдвое и больше перевыполняют задание. Зарабатывают в день по 3-4 трудовая. Начинать работать с рассвета и кон-

чать впотмах — вот основное правило в колхозе.

Но, к сожалению, еще руководители некоторых колхозов слишком пор не доценивают важности прополки посевов. Забывают о том, что малейшее запоздание оттяжка с этой работой сказывается на развитии растений и в конечном счете на урожай. Так, например, в Шадринском колхозе зрелые поля сплошь покрылись сурепкой (ряжником). Председатель колхоза тов. Голубев не мобилизует подростков и служащих на прополку. Школьники на это дело не организованы. Медленно проходит прополка овса в Блючевском колхозе этого же сельсовета.

Во многих колхозах района закончилась вторичная прополка льна и овса. В Анисимовском, Блючинском, Арфьевском, Ковернинском колхозах поля засорены, требуется повести борьбу с сорняками, тщательно прополоть посевы.

В колхозах района есть все возможности для получения высокого урожая. Надо только, чтобы уход за посевами был поставлен образцово. Без этого невозможно получение высокого урожая.

Агроном района
Савушкина.

су о том, кто кем хочет быть?

— Я буду обязательно пулеметчиком. Мой папа красивый командир. Он стреляет в фашистов. Я тоже хочу быть таким же, — говорит Витя Мызаков.

— А я хочу быть танкистом. Буду ездить на таком же танке, как мы видели на картинке. Папа дерется с фашистами и я бы хотел, когда буду большим, воевать, — заявляет Вова Крупинов.

Все эти высказывания детей служат иллюстрацией того, что детский сад прививает детям лучшие черты советского человека, воспитывает в них любовь к родине, ненависть к врагу.

Ярким выражением патристических чувств детей служат их рисунки, аппликации, вышивки, лепка.

Детский сад прививает детям организованность, дисциплину, чувство товарищества. Дети становятся общительными, смелыми, дружными. Гриша Бударцов пришел в детский сад недисциплинированным, грубым. Ругался, дра-

лся и играл больше один. Теперь мальчик неузнаваем. Он стал вежливым, дисциплинированным, любит играть вместе со всеми детьми.

Прививаются навыки санитарии и гигиены. У каждого ребенка с его меткой полотенце, ложка, чашка. Установлено со стороны райздрава медицинское наблюдение. Детям сделаны прививки против ряда болезней. Раз в месяц производится поголовный осмотр.

Исходя из возрастных особенностей детей, в детском саду организовано 5 групп. Каждая руководительница составляет планы работы с детьми, в которые включают физическое и музыкальное воспитание ребенка, игры, рисование, лепку, знакомство с природой, развитие речи и развитие первоначальных математических представлений. Кроме этого, учет работы проводится по дневникам, куда записываются различные замечания и наблюдения над отдельными детьми.

Однако надо отметить, что в

работе детского сада имеются недоработки. Так, вследствие недостатка кроваток, 5-летние дети вынуждены спать сидя за столиками. Детей недостаточно приучают к тому, чтобы они самостоятельно следили за своим туалетом. Например, у ребенка съехал чулок и в таком виде он идет на прогулку. Подчас руководительницы этого не замечают. Общественные организации всегда идут навстречу нуждам детского сада. Именно этим можно объяснить тот факт, что не подвезено дров и порой нечем вскипятить воду в кубе.

Так проводит свое время счастливая детвора. И к этому счастью протягивают свои окровавленные лапы фашистские изверги. Они хотят лишить наших детей радостного детства, но этому никогда не бывать. Красная Армия и весь советский народ борется за выполнение приказов Сталина о разгроме врага в 1942 году.

В. К.

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА